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Detekční míra pro adenomy a riziko kolorektálního 

karcinomu 

V této studii byla hodnocena asociace mezi detekční mírou 

pro adenomy, rizikem kolorektálního karcinomu 

diagnostikovaného 6–10 měsíců po kolonoskopii a 

úmrtností spojenou s rakovinou. Detekční míra pro 

adenomy byla inverzně asociována s rizikem intervalového 

kolorektálního karcinomu. 

Adenoma Detection Rate and Risk of Colorectal Cancer and 

Death 

NEJM, Volume 370, Number 14, 3 April 2014 

 

 

 

Genomická analýza papilárních karcinomů ledvin 

 

V současné době se stále více využívá genomických analýz k ozřejmení rozdílů, původů i možné léčby 

jednotlivých typů karcinomů. 

Tento text přináší pohled na papilární rakovinu ledvin, u níž jsou rozlišovány dva subtypy, které se liší 

histologicky i klinicky. Typ I je často multifokální s papilami a tubulárními strukturami, které jsou kryty 

malými buňkami s bazofilní cytoplazmou, malými uniformními oválnými jádry; typ II je heterogennější, papily 

jsou kryty velkými buňkami s eozinofilní cytoplazmou, velkými sférickými jádry… 

Celo-exomovým sekvenováním bylo prověřeno 161 vzorků, 75 typ I, 60 typ II, 26 neklasifikovatelné. Oba typy 

nádorů se liší nejen histologicky, ale také geneticky. Typ II je dokonce možný dále dělit do 3 subtypů. Pro typ I 

je charakteristická alterace MET, zatímco pro typ II je to umlčení CDKN2A, mutace SETD2, fúze TFE3 a 

zvýšená exprese dráhy NRF2-ARE. Metylace CpG ostrovů (CIMP) byla zvýšená u jedné subskupiny typu II 

papilárních renálních karcinomů a je spojená s nízkou mírou přežití a mutací v genu pro fumarát hydratázu.  

Tato studie tedy potvrzuje, že se jednotlivé typy papilárních karcinomů liší klinicky i biologicky.  Identifikace 

alterovaných genů a signálních cest umožňuje lépe pochopit molekulární základ tohoto typu karcinomů, lépe je 

klasifikovat dle genotypu a fenotypu, což pak bude možné využít pro vylepšení a zefektivnění léčebných 

postupů. 
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